

中央出台意见深化投融资体制改革

新华社北京7月18日电 新华社18日受权播发《中共中央 国务院关于深化投融资体制改革的意见》。意见提出,进一步转变政府职能,深入推进简政放权、放管结合、优化服务改革,建立完善企业自主决策、融资渠道畅通,职能转变到位、政府行为规范,宏观调控有效、法治保障健全的新型投融资体制。

意见指出,党的十八大以来,党中央、国

务院大力推进简政放权、放管结合、优化服务改革,投融资体制改革取得新的突破,投资项目审批范围大幅度缩减,投资管理工作重心逐步从事前审批转向过程服务和事中事后监管,企业投资自主权进一步落实,调动了社会资本积极性。

意见提出,同时也要看到,与政府职能转变和经济社会发展要求相比,投融资管理

体制仍然存在一些问题,主要是:简政放权不协同、不到位,企业投资主体地位有待进一步确立;投资项目融资难融资贵问题较为突出,融资渠道需要进一步畅通;政府投资管理亟须创新,引导和带动作用有待进一步发挥;权力下放与配套制度建设不同步,事中事后监管和过程服务仍需加强;投资法制建设滞后,投资监管法治化水平亟待提高。

意见明确了深化投融资体制改革的重点工作:一是改善企业投资管理,充分激发社会投资动力和活力。二是完善政府投资体制,发挥好政府投资的引导和带动作用。三是创新融资机制,畅通投资项目融资渠道。四是切实转变政府职能,提升综合服务水平。五是强化保障措施,确保改革任务落实到位。

我省62个县提高养老金标准

社保兜底助力精准扶贫

新华社郑州7月18日电 (记者 王烁)记者18日从河南省人力资源和社会保障厅获悉,为加强城乡居民养老保险的精准扶贫功能,河南省出台了一系列“兜底”措施,提高贫困地区社会保障水平。

今年以来,河南省进一步研究制定了城乡居民养老金标准政策调整机制,鼓励缴费困难群体续保和改善缴费结构。在全国和河南省统一提高基础养老金的基础上,有62个县(市、区)不同程度上调基础养老金政府补贴标准,其中郑州市幅度最大,在每人每月120元的基础上增加18元,增至138元。

此外,河南部分地市开始或计划增发高龄补贴。其中,郑州市在为70岁以上参保人员发放高龄生活补贴的基础上,从2016年起,将发放范围扩大到80岁以上的所有户籍老人(80~89周岁、90~99周岁、100周岁以

上老人每人每月分别为100元、200元、300元),实现高龄补贴全覆盖。

河南省同时建立了社保兜底扶贫机制,引导有条件的地区将扶贫对象由政府逐步纳入代缴最低养老保险费范围。2015年,河南省各级政府为全省1075万重度残疾人、贫困残疾人、烈士遗属、领证的独生子女父母等特殊群体全额或部分代缴保费9100万元,今年鼓励各地将代缴群体扩大至所有贫困人群。

同时,河南省积极实施全民参保登记计划,对贫困对象做到“应保尽保,不漏一人”。为精准识别贫困对象,2015年年底以来,河南省开展了贫困村和贫困对象的调查摸底、识别认定、建档立卡工作,对贫困对象实名登记。目前,河南省约有430万贫困人口,其中涉及城乡居民养老保险需兜底的贫困对象共403.2万人。

徒步东天山



7月17日,一名选手在新疆哈密东天山跳过小溪。

当日,2016中国·新疆哈密东天山徒步越野挑战赛在东天山风景区举行,来自北京、安徽、甘肃、新疆等地的500余名选手参加比赛。比赛线路选择在东天山北坡,赛道中有山野小径、松林、溪流、高山草甸等多种不同路段,让选手在比赛中体验到“人在画中行,处处皆风景”的天山自然风光。

新华社发

今年上半年

天津开出4646万元环保罚单

新华社天津7月18日电(记者 张华迎)记者18日从天津市环保局获悉,为有效打击和震慑各类环境违法行为,今年上半年天津市环保局共检查企业、点位15483家次,下达行政处罚决定614起,共处罚款4646.06万元,移送涉嫌环境污染犯罪13件。

此前,为减少挥发性有机物(VOCs)排放,进一步发挥经济手段在污染治理和结构调整中的杠杆作用,天津市发展改革委、财政局和环保局联合印发通知,自今年5月1

日起,对天津市域内的石油化工和包装印刷两个试点行业开征挥发性有机物排污费,征收标准为每公斤10元。

记者了解到,在各方的共同努力下,今年上半年天津市空气质量呈现稳中向好的态势。环境监测数据显示,今年上半年,天津市环境空气质量达标天数115天,同比增加20天;PM2.5、PM10、二氧化硫和一氧化氮等4项主要污染物浓度同比下降,降幅分别为12.5%、14.4%、37.8%和25%。

北京地铁1号线成功安装首扇屏蔽门



7月18日,一名乘客在北京地铁1号线永安里站候车,站台上的屏蔽门正在安装调试中。

当日凌晨,在北京地铁永安里车站,我国最早的地铁线路——北京地铁1号线成功立起第一扇屏蔽门。预计到2017年底,全线所有车站的屏蔽门安装完工。

新华社记者 罗晓光 摄

广州市中小学学位将增16万个

新华社广州7月18日电 (记者 黄浩苑)广州市教育局日前印发《广州市中小学基础教育设施三年提升计划(2016-2018年)》,广州市将通过政府主导投资及委托住宅配套建设的方式,3年新建、改扩建129所中小学校,新增约16万个学位,其中不乏名校学位。

提升计划称,为切实解决紧缺地区学位供给问题,合理优化中小学布局结构,到2018年,广州市新改扩建129所中小学校,其中政府主导投资、独立选址的公办学校88所,共设3476班,新增约10万个学位;政府委托建设的住宅配套公办学校41所,共设1248班,新增约6万个学位。

提升计划在解决义务教育阶段学位紧

张的同时,也照顾到了特殊教育学位的需求。在广州市仅有的6个市属学校建设计划中,就含有广州市启聪学校、广州市启明学校这两所特殊教育学校。南沙区的建设项目中,也含有1所特殊教育学校的建设计划,建成后将新增特教班级45个,学位360个。

提升计划突出了结合广州城区近期人口变化趋势以及城市近期重点建设项目,相应调整总的学校容量,改善现有的中小学校位置和规模不适应的情况。区属建设计划中,广州中心城区越秀区建设计划仅豪贤中学扩建项目一个,但是其他人口聚居新区的学校新增扩建力度很大,例如番禺区达到25个、黄埔区16个、天河区10个。

消防部门:电动车火灾80%发生在充电过程中

消防部门对近年来发生的电动车火灾进行梳理发现

- 电动车火灾的起火原因多为电气故障
- 工作电流大、零件多为塑料制品的豪华型电动车火灾占所有电动车火灾的92.7%
- 80%的电动车火灾发生在充电时
- 66.7%的电动车火灾发生在20时-次日5时之间
- 电动车火灾致人员伤亡的,90%是因为电动车停放在门厅、过道等部位

为减少电动车火灾,消防部门建议

- 在制定产品标准时增加电动自行车零部件材料的燃烧性能、布线、电路保护、防水、存放位置及充电桩、控制盒报废期限等安全要求的内容,并监督生产厂家严格执行
- 用户应严格按照说明书要求进行充电等操作,应经常对电动车进行安全检查

